DEVOIR MAISON sur les nombres complexes

Exercice 1:

Le plan est rapporté au repére orthonormé direct (O; U ; V) ci-dessous :

On considére les points A, B et C daffixes respectives : z, = 1 +1i , zp = Z; et zx = iV2
e'l' ZL == _\/E

1) Placer les points A, B, K et L sur la figure précédente.
Vous compléterez la figure au fur et a mesure de l'exercice pour vérifier la cohérence de vos
résultats.
2) Montrer que les points A, B, K et L sont sur un méme cercle de centre 0(0; 0) dont on
précisera le rayon.
3im
3) Soit M le point du plan d'affixe Zp; = e 4.
Montrer que : M est le milieu du segment [KL].

4) Soit C le point du plan de coordonnées (—1;—1).

Zc—Zp

a) Déterminer la forme algébrique du quotient Z = Z,—zg

, puis une forme

trigonométrique.
b) Interpréter géométriquement le module et un argument de ce hombre complexe Z.
c) En déduire la nature du triangle ABC.



Exercice 2:

On se place dans le plan complexe rapporté au repere (O, ; ?)

Soit f la transformation qui a tout nombre complexe z non nul associe le nombre
complexe f(z) défini par :

1
=Z+—.
f(z2)=2z -
On note M le point d'affixe z et M’ le point d’affixe f(z).

1. On appelle A le point d’affixe a = - ‘7@ + 1%
a. Déterminer la forme exponentielle de a.
b. Déterminer la forme algébrique de f(a).

2. Résoudre, dans I'ensemble des nombres complexes, 'équation f(z) = 1.

Exercice 3:

On considere les nombres complexes z,, définis, pour tout entier naturel », par
V3
ZOZ _]_ et z”+_]_ = (l“"l? Z”.

On note A, le point d’affixe z,, dans le repere orthonormeé (O, U, v ) de I'annexe
L'objet de cet exercice est d’étudier la construction des points A,,.

- V3 2 .z
1. a. Vérifier que 1 +1? = —e'b.

V3

b. En déduire z; et z, sous forme exponentielle.

2. a. Montrer que pour tout entier naturel 7,

2 I -
Z;-; = (_ elng.
A

b. Pour quelles valeurs de n, les points O, Ag et A;, sont-ils alignés?



3. Pour tout entier naturel n, onpose d,, = (2,41 — Znl.

a. Interpréter géométriquement d,,.
b. Calculer d,.

¢. Montrer que pour tout entier naturel » non nul,

V3
Zns2—Zps1 = |1+ 1? (Zn+1 — Zn) -

d. Endéduire quela suite (d;) > est gé¢ométrique puis que pour tout entier
naturel 7,

V3
Z —Z , . , . .
4, a.Onnote Z = % Déterminer la forme algébrique, puis une
n

forme trigonométrique de Z.

d, = —

5 ()

b. En déduire que, pour tout entier naturel », le triangle OA,, A,;+1 est rec-
tangle en A,,.

c. Construire, a la regle non graduée et au compas, le point As sur la figure

Annexe de I’exercice 3 :
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